



「金融服务业创职位计划」正式启动 协助金融业抗疫纾困

香港,2020年9月25日-金融发展局(金发局)今日宣布启动「金融服务业创职位计划」(FIRST)。这是在香港特区政府防疫抗疫基金之下首个专为协助金融服务业创造就业机会而设的计划,将于9月30日起接受申请。

FIRST 由财经事务及库务局委托进行,旨在协助受疫情影响的金融服务业创造 1,500 份全职工作。合资格企业可申请资助创造就业机会。每间合资格企业可就每个合资格的新职位获取每月高达 10,000 港元的薪金资助,为期1年。所有补贴须用于支付新职位的薪金,并且须符合计划相关规定。

香港特区政府已为支付 FIRST 的薪金补贴预留 1.8 亿港元。另外,此计划由金发局负责执行,负责管理网上申请系统、审批申请以及发放相关补贴。

受指定法定机构监管的合资格企业均可申请 FIRST,包括金融管理局认可的持牌人;获证券及期货事务监察委员会发牌的持牌公司;获保险业监管局授权的保险公司和保险中介公司;获强制性公积金计划管理局核准的受托人;以及已向香港会计师公会注册的注册会计师事务所和执业法团。

获 FIRST 资助新职位的应聘者在受聘时必须是香港特别行政区永久性居民,并应获聘请为期至少1年。

按照 FIRST 要求,与计划宣布前的相关数据比较,获资助的新职位应为雇主在香港聘用的雇员人数带来净增长。而处于不同招聘阶段的求职者皆符合资助资格。



财经事务及库务局局长许正宇表示,「金融服务业是香港经济的基石,分别占香港总就业人数的 6.8%及本地生产总值的 19.8%。受到疫情冲击,金融业在人才招聘方面变得更为审慎。为促进行业稳定,政府与金发局携手推出 FIRST,协助金融业挽留人才,体现了政府对金融业的支持。」

金发局主席李律仁资深大律师表示,「疫情之下无人幸免,包括金融业,尤其是中小型企业。FIRST 将协助及鼓励公司创造就业机会,以支持香港及港人维持稳固的财政根基。我衷心感激政府对金发局的赞助与支持。相信此计划将广受业界欢迎。」

金发局行政总监区景麟博士表示,「金发局将分别于9月28日及29日为金融服务业举办 FIRST 计划简介会。有关计划的详情,包括常见问题及资讯图表等,可浏览金发局的相关专页(www.fsdc.org.hk/sc/first/about)。」

FIRST 的网上申请系统将于 9 月 30 日上午 9 时开始运作。有意申请计划的企业可透过电邮(FIRST@fsdc.org.hk)及电话(3612 9951)查询。

关于金发局

金发局于 2013 年由香港特别行政区政府成立,为一个高层次及跨界别的咨询机构,旨在就如何推动香港金融服务业的更大发展及金融产业策略性发展路向,征询业界并提出建议。

金发局在 2018 年 9 月注册成为担保有限公司,使其在研究、市场推广和培育人才等方面能更灵活地履行其职能。